
常熟中学高一地理期末考试（2022年下期）试卷带答案和解析

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
中国科学院发表了《中国土地生产能力及人口承载力研究》报告。该报告认为，我国最适宜的

人口数量是7亿左右，最多人口数量应控制在16亿左右。
据此完成下面小题。

【1】该报告中所指的“7亿左右”人口数值，其含义是
A. 人口合理容量 B. 环境所能供养的人口极值
C. 环境人口容量 D. 维持最低生活消费水平的人口数量
【2】将我国未来人口发展的目标控制在16亿左右，作为主要评估依据的资源是
A. 水资源 B. 矿产资源
C. 土地资源 D. 生物资源

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图表示某城市的地租分布等值线，读图，完成下面小题。

【1】地租分布等值线并不是呈同心圆状而是有明显的凹凸，造成局部地租分布等值线向城外
凸出的主要因素是

A. 交通建设 B. 环境因素 C. 工业布局 D. 农业布局
【2】若要在①②③④四处中选一处建大型超市，最好选在
A. ① B. ② C. ③ D. ④

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
梧州曾是广西最大的城市，但后来的发展远远落后于柳州和南宁。读图，完成下面小题。

【1】梧州能成为广西最大城市的原因是
A. 地形平坦 B. 土壤肥沃 C. 河运便利 D. 人口稠密
【2】梧州后来的发展远远落后于柳州和南宁，这表明
A. 政治因素对城市形成和发展的影响在增强
B. 在现代城市布局中，沿江设市已无吸引力
C. 交通运输方式的改变对沿线城市的发展影响很大
D. 沿铁路的城市轴线已取代了沿江设市的布局
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